



Broj: I-OP-1-521/10

Dana: 07.02.2011.

Novi Sad

**Univerzitet Novi Sad
Pravni fakultet
Dekanu**

Predmet: Preporuka Pokrajinskog ombudsmana

Pokrajinski ombudsman je primio predstavku T. K. iz Z. koja se obratila Pravnom fakultetu u Novom Sadu sa zahtevom za izdavanje uverenja o položenim ispitima, a koji je odbijen zbog toga što je služba za nastavu utvrdila da nema regulisan status studenta.

U odgovoru dostavljenom Pokrajinskom ombudsmanu Pravni fakultet navodi da T. K. nema rešen status studenta, te da bi to promenila mora da produži apsolventski staž ili da se ispiše sa fakulteta, a pri tom nije obrazloženo na koji način može da ostvari pravo na ovu javnu ispravu.

Zakonom o visokom obrazovanju je određeno u kojim slučajevima prestaje status studenta, ali nastupanjem ovih okolnosti ne prestaje obaveza fakulteta da izdaje izvode iz evidencije koju vodi. Fakultet je dužan da vodi evidenciju u skladu sa članom 97 Zakona o visokom obrazovanju, kao i da na osnovu podataka iz evidencije izdaje javne isprave. Javna isprava je pismena isprava koju izdaje nadležni organ radi dokazivanja određenih činjenica, pa tako na zahtev studenta samostalna visokoškolska ustanova izdaje javnu ispravu o savladanom delu studijskog programa, koja sadrži podatke o nivou, prirodi i sadržaju studija, kao i postignute rezultate.

Statutom Pravnog fakulteta je takođe utvrđena obaveza fakulteta da vodi evidencije i izdaje javne isprave, kao što je i uverenje o položenim ispitima, bez utvrđivanja dodatnih uslova koje student mora da ispuni kako bi istu dobio.

Prema Odluci o postupanju prilikom rešavanja studentskih molbi i zahteva Pravnog fakulteta broj 0101-291/3 je određeno da se pod molbom i zahtevom podrazumevaju svi podnesci koji za predmet imaju regulisanje studentskog statusa ili pitanja u vezi sa pravima i obavezama studenata i režimom studija. Međutim, podnesak može podneti student Fakulteta, lice koje želi da ostvari status studenta ili lice koje je ovlašćeno. Odlukom nije regulisano postupanje sa zahtevima osoba koje su izgubile status studenta, ali se ne može smatrati da iz tog razloga nemaju pravo na izvode iz evidencija koje vodi Fakultet, a koje se na njih odnose.

Prema troškovima studija za školsku 2010/2011. godinu je određeno da su troškovi pribavljanja uverenja o položenim ispitima 100,00 dinara po ispitu, te bi se ovaj deo troškova morao primeniti i na zahteve lica koja više nemaju status studenta.

Napominjemo da, ukoliko stranka ima pravo na određeno pravno sredstvo, organ ili institucija koja donosi akt je dužna da stranci o tome da pouku.

Posebno naglašavao da student/studentinja prema Zakonu o visokom obrazovanju ima pravo na blagovremeno i tačno informisanje o svim pitanjima koja se



odnose na studije, te u skladu sa tim mora dobiti i tačne informacije o ostvarivanju prava koja nastaju po osnovu studiranja, pa tako i o pravu na izvod iz službene evidencije.

Imajući u vidu navedeno Pokrajinski ombudsman daje sledeće

Mišljenje

Odbijanje zahteva za izdavanje uverenja o položenim ispitima iz razloga što studentkinja nema rešen status studenta nije u skladu sa propisima i dovodi do uskraćivanja prava na izvod iz službene evidencije osobe na koju se ta evidencija odnosi.

Propuštanje da se reguliše postupanje sa zahtevima osoba koje su izgubile status studenta dovodi do pravne nesigurnosti.

Pokrajinski ombudsman zbog utvrđenih propusta, u skladu sa članom 33 st. 1 tačka 2 Pokrajinske skupštinske odluke o Pokrajinskom ombudsmanu („Sl. list APV“ br. 23/02, 5/04, 16/05, 18/09-promena naziva) Pravnom fakultetu upućuje sledeću

PREPORUKU

Izmeniti Odluku o postupanju prilikom rešavanja studentskih molbi i zahteva tako što će se odrediti način postupanja sa zahtevima osoba koje su izgubile status studenta i obaveza Fakulteta da određenim zahtevima udovolji ukoliko lice ispuni tražene uslove.

U najkraćem mogućem roku izdati studentkinji T. K. uverenje o položenim ispitima na osnovu podnetog zahteva i u skladu sa Zakonom o visokom obrazovanju i aktima Pravnog fakulteta.

Svim zahtevima studenata/studentkinja odgovoriti i udovoljiti u skladu sa propisima tumačeći ih u najboljem interesu studenata.

Molimo da nas u roku od 15 dana izvestite o načinu primenjivanja ove preporuke.

S poštovanjem,

**ZAMENICA
POKRAJINSKOG OMBUDSMANA**

Danica Todorov